



# 关注巴黎奥运会



## 勇夺中国艺术体操奥运首金

# 重庆妹子丁欣怡和队友创造历史

□新重庆-重庆日报记者 杨潇 实习生 徐倩

北京时间8月10日，在巴黎奥运会艺术体操项目集体全能决赛中，中国队以总分69.800分的成绩勇夺金牌。这是中国艺术体操队首次问鼎奥运会冠军，这也是中国代表团在本届奥运会获得的第35枚金牌。重庆运动员丁欣怡与队友郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、王澜醇一起夺得这块金牌，让重庆人民欢欣鼓舞、倍感自豪。

### “渝生渝长”

她小学起就在沙坪坝受训

从重庆走出的丁欣怡，在国际舞台上跳出了属于中国人的浪漫，也跳出了重庆姑娘满满的生命力。

光鲜亮丽的背后，是无数次跌倒与爬起的坚持，是钢铁般的意志与不屈的灵魂。赛场上，丁欣怡的每一次跳跃、每一次旋转，都是在宣告：重庆姑娘，不仅有着坚韧不拔的意志，更有着追求卓越、勇于攀登的精神。

年仅19岁的丁欣怡原为重庆市艺术体操优秀运动队队员，从小学起便在沙坪坝区接受训练，由重庆市体育局和沙坪坝区联合培养。2022年2月，丁欣怡被选送至国家队。

随队出赛以来，她已在世界杯赛、亚锦赛、世锦赛等比赛中，斩获9金5银5铜共计19枚奖牌。去年7月，她被北京体育大学录取。

### 书写坚韧

从“玻璃心”到“钢铁心”

丁欣怡以灵动与细腻著称。她的动作，既展现出力量之美，又不失柔美之韵。年少成名的她是不乏人眼中“别人的孩子”，但她也经历了从“玻璃心”到“钢铁心”的过程：艺术体操不仅锻炼了她的身体，也磨砺了她的意志。

丁欣怡的爸爸说，曾经，丁欣怡有些许胆怯，特别是初入国家队时，心理承受力较弱，甚至一度差点被“退回”。

还好，除了丁欣怡的爸爸妈妈，还有市区各级体育局领导，以及重庆艺术体操专业队邢宽领队、徐亚丁总教练轮流对她进行开导。随着时间的推移，丁欣怡学会了如何面对压力，如何在失败中寻找成长的机会，不断突破自我。丁欣怡说，自己的每一次进步，都凝聚着团队的智慧和力量。

丁爸爸常常会翻看女儿比赛的视频，因为这些视频记录着女儿的“成长”，“在艺术体操这条路上，她找到了自己的光芒。看到她的眼中散发着自信的光芒，我知道她已经不再是那个有点胆怯的小女孩了。”

### 承载使命

向世界展示中国之美重庆之美

艺术体操作为一项融入音乐、舞蹈、轻器械等元素的体育运动，又被誉“毯上芭蕾”，有极高的观赏性和竞技性，于1984年洛杉矶奥运会成为正式比赛项目，又于1996年亚特兰大奥运会引进团体赛。曾经很长一段时间里，东欧国家长期垄断着艺术体操的领奖台。

2008年，在北京奥运会上，中国队历史性地夺得集体全能银牌，这是中国艺术体操的首枚奥运会奖牌，也是首个非欧洲国家夺得奖牌，而这次巴黎奥运会夺金，更是创造了历史！

对承载着中国艺术体操使命、从重庆走出去的丁欣怡而言，要让更多人看到在这项比赛中绽放出的中国之美、重庆之美。艺术体操是她的不懈追求，也是她向世界展示中国美的舞台。丁欣怡不断突破自我，从重庆走向世界，在国际赛场上大放异彩。

在10日的赛场上，伴随曼妙的音乐，运动员们宛若一个个精灵跳跃腾挪，动作舒展优雅又不失刚劲，行云流水间

展露着创意……尤其是在决赛第二轮中，中国姑娘们演绎了《凤鸣凌霄》。她们以带为弦，以球为琵琶，在中国传统民乐为主旋律的背景音乐中，以中国风的表演征服了全世界。

### 期待归来

爸爸要给她做一桌子菜

“再过几天就是娃儿的20岁生日了，这些天每天都在想着等她回来，要做一大桌子好吃的给她接风……”面对采访，丁爸爸如是说。“做好吃的”，就是这位父亲对女儿最朴素的支持。15年来，无论高峰或是低谷，父母给丁欣怡的永远是温柔的鼓励，并且随时做好为她兜底的准备，“这是她自己选的路，我们不能替孩子受苦，但我们希望为女儿筑起一道坚强的后盾，让她知道家人永远支持她。”

丁欣怡的队友，今年26岁的郭崎琪也是重庆人，她于2004年至2007年，在沙坪坝区进行艺术体操启蒙训练，后进入国家队。郭崎琪的妈妈表示：“高楼大厦从地起，这三年的时间对郭崎琪的艺术体操之路非常重要，如果没有这三年的启蒙训练，她也不可能有这么好的发展。”

“她从来都没有和我们说训练时有多苦，可每次娃儿回家，看到她满手、满脚的老茧，我总会忍不住落泪。我知道这是她们追求梦想的必经之路，可作为母亲更多的是心疼与不舍。”接受采访时，郭妈妈声音中带着几分哽咽，“很骄傲看到她们为国家和家乡增光添彩！”

“能一路见证两朵‘金花’的成长，我们荣幸之至！”重庆艺术体操专业队总教练徐亚丁表示，练艺术体操不仅可以提高孩子的气质和自信心，还可以锻炼孩子的毅力、耐力和抗压能力，让孩子在人际交往中更加自信和成熟，“我想，她们的故事一定会激励更多孩子不畏艰难，勇敢地追逐自己的梦想，希望带领更多的孩子走上国际舞台，展现中国艺术体操的风采。”

8月10日，中国队在比赛中，左二为丁欣怡。当日，在巴黎奥运会艺术体操项目集体全能决赛中，中国队获得冠军。  
新华社记者 程敏 摄



8月10日，曹缘在比赛中。当日，在巴黎奥运会跳水项目男子10米跳台决赛中，中国选手曹缘夺得冠军。  
新华社记者 王鹏 摄



8月10日，中国选手刘焕华在比赛中。当日，在巴黎奥运会举重项目男子102公斤级比赛中，中国选手刘焕华夺得冠军。  
新华社记者 杨磊 摄



8月9日，吴愉（左）与恰克尔奥卢在比赛中。当日，在巴黎奥运会拳击项目女子50公斤级决赛中，中国选手吴愉战胜土耳其选手恰克尔奥卢，获得冠军。  
新华社记者 江文耀 摄



8月10日，冠军中国队选手王曼昱、孙颖莎、陈梦（从左至右）在颁奖仪式上。当日，在巴黎奥运会乒乓球女团金牌赛中，中国队3比0战胜日本队，获得冠军。  
新华社记者 王东震 摄

## 社交媒体谣言何以引爆英国大规模骚乱

据新华社伦敦8月10日电 近日，一场由持刀袭击案引发的暴力骚乱在英国多地蔓延，抗议者与警察发生激烈冲突。英国首相斯塔默召开紧急会议，要求加强警力部署，并加紧对肇事者刑事追责。

当地舆论认为，骚乱持续发酵与极右翼势力利用社交媒体散播谣言推波助澜密不可分。骚乱事件同时也折射出英国社会分裂、移民危机以及跨国社交媒体平台监管难等深层次问题。

此次骚乱的导火索为一起持刀袭击案。7月29日，在英格兰西北部默西赛德郡绍斯波特镇，一名17岁男性持刀行凶，造成3名儿童死亡、多人受伤。案发后，由于凶手未满18岁，当地警方依据法律未透露其姓名。随后，网上开始流传各类谣言，暗示凶手是一名去年抵达英国寻求庇护的难民。英国法院之后很快剥夺了对凶手的匿名保护，警方公布了他的真实姓名，强调其出生地为英国卡迪夫。

尽管英国当局作出了澄清，但在互联网上各类谣言依然泛滥。伦敦、利物浦、曼彻斯特、贝尔法斯特等多个城市随后发生抗议活动，并逐渐升级为暴力骚乱。一些抗议者破坏商店、清真寺、难民收容酒店、图书馆、警察局等，并袭击警察、烧毁警车，还出现攻击少数族裔的情况。

英国媒体指出，这是英国13年来范围最大的暴力骚乱。英国政府多次召开紧急会议应对骚乱。截至9日，英国

已有近600人因骚乱被捕，150多人出庭受审，50多人已被宣判或在等待宣判。法院则加速审判暴力骚乱肇事者，仅9日就有多人因在社交媒体上发布种族仇恨言论和煽动骚乱被分别判处20个月至两年不等的监禁。

在此次暴力骚乱中，虚假信息在社交媒体肆意传播并被极右翼势力利用，相关算法则助长了假消息“病毒式传播”。英国舆论调查公司数据显示，86%的受访者认为社交媒体是骚乱发生的重要推手。

持刀袭击事件发生后，与行凶者身份相关的谣言便在各大社交媒体上被数百万人转发，也有一些账号用添油加醋、混剪视频等手段博取流量、制造混乱。

英国警方表示，不少演变成暴力冲突的抗议活动都由极右翼群体在网络上组织，他们使用“救救我们的孩子”等话术反复炒作移民话题，煽动民众情绪。

英国内政大臣伊薇特·库珀对媒体表示，社交媒体要为暴力骚乱“承担一些责任”，它们给一些虚假信息和鼓吹暴力内容的传播“加上了火箭助推器”。

此次暴力骚乱源于一起治安事件，折射出英国移民问题等深层次社会矛盾以及跨国社交媒体平台监管难等问题。

近几年，英国非法移民问题日益严重。据英国内政部和国防部数据，截至6月底，今年已有超1.3万名非法移民穿越英吉利海峡来到英国，创4年来新高。为应对这个问题，此前保守党政府曾力推将非法移民遣返的计划。斯塔默政府上台后废除这一计划，转而通过建立“边境安全司令部”并与欧洲国家加强合作的方式，打击人口贩运犯罪行为，但其效果还有待观察。

与此同时，英国政府还面临着严重的信任危机。舆论调查公司报告显示，在今年大选前，49%的选民“几乎从不”相信英国政府将国家需求置于党派利益之上，73%的选民认为政客们并不真正关心民众诉求。一些英国民众则把医疗资源不足、公共服务质量下降等诸多社会问题归咎于外来移民。

此外，跨国社交媒体平台监管问题日益凸显。英国巴斯大学副教授布朗表示，一些社交媒体平台对极右翼活动者账号疏于审核管理，造成错误信息和仇恨言论“前所未有的传播”。对此，英国监管机构已向这些社交媒体平台发出紧急警告，要求它们“立即采取行动”，处理英国网络上的“煽动仇恨”或“挑起暴力”等内容。英国科学、创新和技术大臣彼得·凯尔还见了脸书母公司元宇宙和X平台等社交媒体公司代表，敦促他们与英国政府合作，阻止种族仇恨和煽动暴力的信息传播。

## 以军轰炸加沙城一学校 造成至少100人死亡

据新华社加沙8月10日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）媒体办公室10日发表声明说，以色列军队当天轰炸了加沙城一所学校，造成逾100人死亡，另有数十人受伤。

卡塔尔目前正与埃及等方面斡旋以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）之间的谈判，以期促成加沙地带停火和释放被扣押人员。卡塔尔外交部10日要求对加沙地带这所学校遭袭一事展开“紧急国际调查”，包括派遣独立的联合国调查人员，以查明以色列军方“持续将学校和流离失所者避难所作为目标”的情况。

联合国巴勒斯坦被占领土人权状况特别报告员弗兰切斯卡·阿尔巴塞特10日也在社交媒体上谴责以军袭击，说以色列正在对巴勒斯坦人进行“种族灭绝”。

阿尔巴塞特特别提到，以色列正在使用“美国和欧洲的武器”袭击巴勒斯坦人。

10日早些时候，哈马斯媒体办公室发表声明说，以军当天早上轰炸了塔宾学校，大量流离失所的民众在这里避难。以色列国防军同日发表声明称，以军“据情报”精确打击了设在塔宾学校里的一个哈马斯指挥中心。